

જ્યોત્ષ્ણ આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 319 * Date: 09.09.2024, Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

લખનઉમાં બિલ્ડિંગ ધરાશાયી, ૮નાં મોત



લખનોમાં શનિવારે સાંજે થયેલી બિલ્ડિંગ ધરાશાયી થતાં દુર્ઘટનામાં અત્યાર સુધીમાં ૮ લોકોના મોત થયા છે. ૧૦૦ થી વધુ જીવંત જવાનોએ આખી રાત બચાવ કામગીરી હાથ ધરી હતી. ઢહ્ણેલા જવાનો માનવ સાંકળ બનાવી અંદર ગયા. એટલો બધો કાટમાળ હતો કે બાજુની બિલ્ડિંગની દિવાલને કટરથી કાપીને રસ્તો બનાવવામાં આવ્યો હતો, ત્યારે જ ટીમ અંદર જઈ શકી હતી. ડ્રોન વડે

શોધખોળ હાથ ધરવામાં આવી હતી. મોબાઇલનું લોકેશન ટ્રેસ કરીને મૃતદેહ બહાર કાઢવામાં આવ્યા હતા. ૨૭ ઘાયલોને લોકબંધુ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. આ દુર્ઘટના શનિવારે સાંજે લખનોમાં ટ્રાન્સપોર્ટ નગરમાં થઈ હતી. ડ્રહ્ણેલાની ર ટીમ અને ડ્રહ્ણેલાની ૪ ટીમોએ બચાવ કામગીરી હાથ ધરી હતી. વહીવટીતંત્રે સાવચેતીના

ભાગરૂપે આસપાસની ઈમારતો ખાલી કરાવી હતી. પ્રાથમિક તપાસ મુજબ બિલ્ડિંગના ભોંયરામાં કામ

ચાલી રહ્યું હતું. જેના કારણે આ અકસ્માત સર્જાયો હતો. બિલ્ડિંગમાં તેનાત સિક્કોરિટી ગાર્ડ કહ્યું- પહેલા અંદરનો

પિલર ધસી પડ્યો અને થોડીવાર પછી વરસાદ શરૂ થયો. તે જ ક્ષણે બિલ્ડિંગ ધરાશાયી થયું હતું.

વિનેશ ફોગટના રાજકીય કરિયર પર લાગશે 'બ્રેક'? રેલવેએ ફટકારી નોટિસ

મહિલા કુસ્તીબાજ અને કોંગ્રેસ નેતા વિનેશ ફોગટની રાજકીય કરિયર શરૂ થાય તે પહેલા જ ખતમ થઈ શકે છે. ફોગટ હરિયાણા વિધાનસભા ચૂંટણીના મેદાનમાં ઉતરે તે પહેલા જ મોટો ટ્રિવસ્ટ આવ્યો છે. મળતા અહેવાલો મુજબ રેલવેએ વિનેશ ફોગટ અને બજરંગ પૂનિયાની રાજીનામું હજુ



નિયમો મુજબ, રેલવે ફોગટનું રાજીનામું સ્વીકારી લે અને તેને એનઓસી આપે, પછી જ તેઓ ચૂંટણી લડી શકશે. ઉત્તર રેલવેનું કલેવું છે કે, કારણ બતાવો નોટિસ સર્વિસ મેન્યુઅલનો એક ભાગ છે, કારણ કે રેલવેના રેકોર્ડમાં તેઓ હજુ પણ સરકારી કર્મચારી છે.

સુધી સ્વિકાર્યું નથી, ત્યારે રેલવેએ બંને કુસ્તીબાજોને કારણદર્શન નોટિસ ફટકારી છે. ચૂંટણી પંચના

૭માં રાષ્ટ્રીય પોષણ માહ ર૦૨૪ના છઠ્ઠા દિવસ સુધીમાં ૩૫ રાજ્યો/કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોના ૭૫૨ જિલ્લાઓમાંથી ૧.૩૭ કરોડ પ્રવૃત્તિઓ નોંધાઈ

નવી દિલ્હી, ૩૧ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪ના રોજ ગુજરાતના ગાંધીનગર સ્થિત મહાત્મા મંદિર ખાતે શરૂ કરવામાં આવેલ ૭મી રાષ્ટ્રીય પોષણ માહ, વધુ સારા શાસન માટે ટેકનોલોજીની સાથે સાથે એનિમિયા, ગ્રોથ મોનિટરિંગ, કોમ્પ્લેક્સન્ટરી ફીડિંગ અને પોષણ ભી - પદાર્થ ભી જેવા મુખ્ય વિષયો પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે. આ અભિયાન એક પેડ મા કે નામ પહેલ દ્વારા પર્યાવરણીય સ્થિતિ પર પણ ભાર મૂકે છે, જેમાં તમામ ઓપરેશનલ ૧૩.૮૫ લાખ આંગણવાડી કેન્દ્રોમાં વાવેતરને પ્રોત્સાહન આપવામાં આવે છે. રાષ્ટ્રવ્યાપી ઉજવણીના છઠ્ઠા દિવસ સુધીમાં ૩૫ રાજ્યો/કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોના ૭૫૨ જિલ્લાઓમાંથી ૧.૩૭ કરોડ પ્રવૃત્તિઓ નોંધાઈ છે. બિહાર, મધ્ય પ્રદેશ, મહારાષ્ટ્ર, તમિલનાડુ, ગુજરાત, આંધ્રપ્રદેશ અને ઉત્તરપ્રદેશ અત્યાર સુધીમાં સૌથી વધુ યોગદાન આપનારા રાજ્યોમાં સામેલ છે. થીમ (અથવા મુખ્ય કેન્દ્રિત ક્ષેત્રો)ની દ્રષ્ટિએ, આજની તારીખમાં એનિમિયા પર ૩૮ લાખથી વધુ પ્રવૃત્તિઓ, ગ્રોથ મોનિટરિંગ પર ૨૭ લાખથી વધુ પ્રવૃત્તિઓ, પૂરક આહાર પર લગભગ ૨૦ લાખ પ્રવૃત્તિઓ, પોષણ ભી પદાર્થ ભી પર ૧૮.૫ લાખથી વધુ પ્રવૃત્તિઓ અને એક પેડ મા કે નામ મારફતે પર્યાવરણીય સ્થિતિ પર ૮ લાખ પ્રવૃત્તિઓ હાથ ધરવામાં આવી છે. ટેકનોલોજી ફોર બેટર ગવર્નન્સ નામના મુખ્ય ક્ષેત્રોમાંનું એક છે, જેણે ડબલ્યુસીડીમાં નિયુક્ત અધિકારીઓને ૧૦ લાખથી વધારે પ્રવૃત્તિઓ કરવા માટે પ્રોત્સાહન આપ્યું છે, જેનો ઉદ્દેશ આઈસીટી એપ્લિકેશન પોષણ ટ્રેકર સાથે સંબંધિત, પોષણ સૂચકાંકો અને વ્યાપકપણે પ્રોગ્રામમેટિક ક્ષેત્રોનાં અસરકારક અમલીકરણ અને નિરીક્ષણમાં મદદ કરવાનો છે. વર્ષ ૨૦૧૮માં દેશમાં સૌપ્રથમ પોષણ-કેન્દ્રિત જન આંદોલન શરૂ થયા પછી મંત્રાલય/વિભાગો સાથે સમન્વય હમેશા જન આંદોલનનું હાર્દ રહ્યું છે. કન્વર્જન્સ વિવિધ પ્રેક્ષકો સુધી ખાસ કરીને તળિયાના સ્તરે પહોંચવામાં મદદ કરે છે.

વક્ક સુધારા બિલ પર ચર્ચા કરવા માટે સરકારે સંયુક્ત સંસદીય સમિતિની રચના કરી

નવી દિલ્હી, વક્ક બોર્ડ પર બનેલી સંયુક્ત સંસદીય દળની ચોથી બેઠક શુક્રવારે યોજાઈ હતી, જે લગભગ ૮ કલાક સુધી ચાલી હતી. વાક સભામાં ભારે હોબાળો થયો હતો. આ બેઠક દરમિયાન અસદુદ્દિન ઓવૈસી અને ભાજપના સભ્યો વચ્ચે ઉગ્ર ચર્ચા થઈ હતી. સમિતિ સમક્ષ, સંસ્કૃતિ મંત્રાલયના સચિવ અરુણેશ ચાવલા અને છજે હર યુદ્ધવીર સિંહ રાવતે બિલને સમર્થન આપતાં તેને જરૂરી પગલું ગણાવ્યું હતું. વક્ક સુધારા બિલ માટે સરકારે ૮ ઓગસ્ટના રોજ સંયુક્ત સંસદીય સમિતિ (તંજ)ની રચના કરી હતી. અત્યાર સુધીમાં જેપીસીની ૩ બેઠકો થઈ ચૂકી છે અને શુક્રવારે તેની ચોથી બેઠક યોજાઈ હતી. જેપીસીમાં લોકસભાના ૨૧ અને રાજ્યસભાના ૧૦ સભ્યોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. જેપીસીની આગામી બેઠક ૧૭ થી ૨૦ સપ્ટેમ્બર દરમિયાન બોલાવવામાં આવે તેવી ચર્ચા કરવામાં આવી હતી, પરંતુ કોઈ અંતિમ નિર્ણય લઈ શકાયો ન હતો, આગામી બેઠકની તારીખની સૂચના સમિતિને જાણી કરવામાં આવશે. શુક્રવાર સાંજ સુધીમાં સમિતિ સમક્ષ સૂચનો સાથેના ૧૩ લાખ ૫૦ હજારથી વધુ ઈમેઇલ આવ્યા હતા. સંસ્કૃતિ મંત્રાલય વતી, પુરાતત્વ વિભાગે ૫ રાજ્યોમાં ૫૩ મિલકતો પર વક્ક સાથેના વિવાદોની વિગતો રજૂ કરી. જે ૫ રાજ્યો માટે છજે એ સમિતિ સમક્ષ ૫૩ વિવાદિત સ્થળોની વિગતો આપી હતી તેમાં મહારાષ્ટ્ર, યુપી, ક્ષણાટક, આંધ્રપ્રદેશ અને રાજસ્થાનનો સમાવેશ થાય છે. છજે એ કમિટી સમક્ષ દેશના અન્ય રાજ્યોમાં વિવાદિત મિલકતોની વિગતો આપવા માટે થોડો સમય માંગ્યો છે. આ ૫૩ વિવાદિત સ્થળો છે, જે સંસ્કૃતિ મંત્રાલય વતી પુરાતત્વ વિભાગ દ્વારા સુરક્ષિત છે, જ્યારે તેમના પરના માલિકી હક્કોનો

દાવો વક્ક દ્વારા કરવામાં આવે છે, જેના પર ઘણી જગ્યાએ વિવાદો છે. વિવાદિત મિલકતોની યાદીમાં યુપીના જૌનપુરની એટલા મસ્જિદ, મહારાષ્ટ્રના અહમદનગરની કોટલા અને મક્કા મસ્જિદ, યુપીમાં બહારાઈચની સલ્વાર મકબરો સામેલ છે. છજે એ સમિતિ સમક્ષ ચિંતા વ્યક્ત કરી છે કે રાષ્ટ્રીય મહત્વના કોઈપણ સંરક્ષિત સ્મારક વક્ક દ્વારા આપવામાં આવેલા અધિકારો હેઠળ છજે ના ધોરણોનું ઉલ્લંઘન ન કરે. જ્યાં રોજ આવા અનેક મુદ્દા સામે આવતા રહે છે, જ્યાં કોઈ મદરેસા ચલાવવા લાગે છે, કોઈ નમાઝ પઢવા લાગે છે અને ઘણી જગ્યાએ ફોટોગ્રાફી અને પેઈન્ટિંગ કરાવવાના પ્રયાસો થાય છે. એએસઆઈએ સમિતિ સમક્ષ મધ્યપ્રદેશ હાઈકોર્ટની એક ઘટના ટાંકી છે, જેમાં તેણે જણાવ્યું હતું કે જબલપુર હાઈકોર્ટે ભુરહાનપુરના સ્મારકો પર વક્ક બોર્ડના દાવાને કેવી રીતે ફગાવી દીધો હતો. મધ્યપ્રદેશ હાઈકોર્ટે ભુરહાનપુર જિલ્લામાં શાહ શુજા અને નાદિર શાહની કબરો સહિત કેટલાક મુખ્ય ઐતિહાસિક સ્મારકો પર અધિકારનો દાવો કરતા મધ્ય પ્રદેશ વક્ક બોર્ડના આદેશને ફગાવી દીધો છે. વાસ્તવમાં, ૧૮ જુલાઈ ૨૦૧૩ના એક આદેશમાં મધ્યપ્રદેશ વક્ક બોર્ડે શાહ શુજાની કબર, નાદિર શાહની કબર, બીબી સાહેબની મસ્જિદ અને ભુરહાનપુર કિલ્લામાં સ્થિત એક મહેલને તેની મિલકત જાહેર કરી હતી. શુક્રવારે જકાત ફાઉન્ડેશનના કુલ ૭ લોકો વક્ક બિલ પર સંયુક્ત સંસદીય સમિતિ સમક્ષ પોતાનો કેસ રજૂ કરવા આવ્યા હતા. જેમાં પૂર્વે છજ નજબ જંગ અને સૈયદ ઝફર મહમૂદ, લેફ્ટનન્ટ જનરલ ઝમીરુદીન શાહ, ઈસ્કાન બેગ અને ઉદિત રાજ સમિતિ સમક્ષ હાજર થયા હતા. સૂત્રોના જણાવ્યા

અનુસાર, જકાત ફાઉન્ડેશન વતી બેઠકમાં દિલ્હીના પૂર્વ એલજી નજબ જંગે કહ્યું કે છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં કેન્દ્ર સરકારની ગતિવિધિઓને કારણે દેશના મુસ્લિમોનો વિશ્વાસ નબળો પડ્યો છે. નજબ જંગે એમ પણ કહ્યું કે જો કોઈક રીતે આ વક્ક બિલ ક્યાંકથી આવશે તો મુસ્લિમોનો સિસ્ટમમાંથી વધુ વિશ્વાસ ઉઠી જશે. જો કે સંયુક્ત સંસદીય સમિતિના અધ્યક્ષ જગદેશ પાલે કેન્દ્ર સરકારનું સમર્થન કરતા કહ્યું કે આ સંશોધન બિલ લઘુમતીઓનો વિશ્વાસ ઘટાડવા માટે નથી પરંતુ તેમનો આત્મવિશ્વાસ વધારવા માટે કરવામાં આવી રહ્યું છે. પાલે એમ પણ કહ્યું કે, બિલ પસાર થયા બાદ મુસ્લિમ સમુદાયની મહિલાઓ, બોહરા અને પછાત મુસ્લિમોને સત્તા મળશે. જકાત ફાઉન્ડેશનના મંતવ્યો રજૂ કર્યા પછી, સમિતિએ તેલંગાણા વક્ક બોર્ડના કુલ ૮ લોકોને બેઠકમાં બોલાવ્યા અને તેમના મંતવ્યો રજૂ કરવા કહ્યું. તેલંગાણા વક્ક બોર્ડના અધ્યક્ષ અને સીઈઓએ તેમના મંતવ્યો મજબૂત રીતે રજૂ કર્યા. શુક્રવારે મળેલી વેક સભામાં ભારે હંગામો થયો હતો. ઓવૈસી અને ભાજપના સભ્યો વચ્ચે જોરદાર ચર્ચા પણ થઈ હતી. બેઠક દરમિયાન ભાજપના સભ્યોએ એવો મુદ્દો ઉઠાવ્યો હતો કે કુરાનમાં વક્કનો કોઈ ઉલ્લેખ નથી અને બીજેપીના એક સાંસદે એમ પણ કહ્યું કે વક્ક બિન-ઈસ્લામિક સંસ્થા છે. આ વિરોધ પક્ષોના સાંસદોએ કલેક્ટરને સામેલ કરવા અને બિન-મુસ્લિમ સભ્યને વક્ક ટ્રિબ્યુનલનો ભાગ બનાવવાનો સખત વિરોધ કર્યો હતો. વક્ક બિલનો વિરોધ કરનારાઓમાં વિપક્ષ તરફથી અસદુદ્દિન ઓવૈસી, સંજય સિંહ, ઈમરાન મસૂદ અને કલ્યાણ બેનર્જી જેવા નેતાઓ હાજર હતા. આ દરમિયાન સરકારની તરફેણમાં દલીલ કરનારાઓમાં ભાજપના સાંસદ દિલીપ સૈકિયા પણ સામેલ હતા.

અબ્દુલ્લા પરિવારને જીતવા ન દો, તમારે કટોરો શ્રીનગર લઈ જવો પડશે : કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહે જમ્મુના લોકોને કહ્યું

જમ્મુ અને કાશ્મીર, જમ્મુ અને કાશ્મીર વિધાનસભા ચૂંટણી માટે ઠરાવ પત્ર જાહેર કર્યાના બીજા દિવસે કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહે આતંકવાદ અને પાકિસ્તાન તેમજ વિપક્ષી પાર્ટીઓ પર જોરદાર પ્રહારો કર્યા છે. તેમણે કહ્યું કે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં કોંગ્રેસ અને ફારુક અબ્દુલ્લાની સરકાર ક્યારેય બની શકે નહીં. અમારા કાર્યકરોએ આ વાત સામાન્ય લોકોને જણાવવી જોઈએ. જેમણે હરિસિંહ મહારાજનું અપમાન કર્યું છે, આવા લોકોએ જીવન જોઈએ નહીં. નેશનલ કોન્ફરન્સ, પીડીપી અને કોંગ્રેસ પર નિશાન સાધતા તેમણે કહ્યું કે ત્રણેય પરિવારો અહીં ભ્રષ્ટાચારની ટોચે પહોંચી ગયા છે. અબ્દુલ્લા પરિવાર પર નિશાન સાધતા અમિત શાહે કહ્યું કે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં જ્યારે પણ આતંકવાદ આવે છે ત્યારે તેમનો પરિવાર વિદેશ જાય છે. આ સાથે તેમણે જમ્મુના લોકોને નેશનલ કોન્ફરન્સ અને કોંગ્રેસને જીતવા ન દેવાની અપીલ કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે જો તેઓ જીતશે તો આતંકવાદ ફરી આવશે, જમ્મુ-કાશ્મીરનો વિકાસ અટકી જશે અને જમ્મુના લોકોએ કટોરો લઈને શ્રીનગર જવું પડશે. અમિત શાહે પથ્થરબાજી અને આતંકવાદી પ્રવૃત્તિઓમાં સંડોવાયેલા જેલમાં બંધ લોકોના મુદ્દે નેશનલ કોન્ફરન્સ અને કોંગ્રેસ પર પણ આકરા પ્રહારો કર્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે આ પક્ષો આવા લોકોને પૂરતું નહીં સારી પાઠ્યક્રમ દર્શાવી આજના આંદોલનને ડેરેલા દર્તાને



કહ્યું હતું કે ચૂંટણી પછી જમ્મુ-કાશ્મીરને રાજ્યનો દરજ્જો મળશે. તેમણે કહ્યું કે નેશનલ કોન્ફરન્સ અને કોંગ્રેસ બંને પક્ષો કહે છે કે અમે જમ્મુ-કાશ્મીરને રાજ્યનો દરજ્જો આપીશું. પરંતુ તે જમ્મુ-કાશ્મીરને રાજ્યનો દરજ્જો કેવી રીતે આપશે? તેમણે કહ્યું કે માત્ર ભારત સરકાર જ રાજ્યનો દરજ્જો આપી શકે છે. અમિત શાહે કહ્યું કે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં પહેલીવાર ભારતના બંધારણ મુજબ ચૂંટણી થઈ રહી છે. કલમ ૩૭૦ હટાવ્યા બાદ આખા કાશ્મીરમાં પહેલીવાર ચૂંટણી થઈ રહી છે. તેમણે કહ્યું કે સ્વતંત્ર ભારતમાં પહેલીવાર અહીં ત્રિરંગા ઝંડા નીચે મતદાન થવા જઈ રહ્યું છે. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રીએ કહ્યું કે કલમ ૩૭૦ હટાવ્યા બાદ જમ્મુ-કાશ્મીરના લોકોને ૭૦ વર્ષ બાદ

હેદરાબાદમાં બાળકોને વેચાઈ રહી હતી 'હીસ્કી આઈસ્ક્રીમ', પોલીસે પાર્લરમાં દરોડા પાડી ૨૩ પેકેટ જપ્ત કર્યા

હેદરાબાદ, જો કે અન્ય ઉમરના લોકો પણ આઈસ્ક્રીમ ખાવાનું પસંદ કરે છે, પરંતુ બાળકોને તે ખૂબ જ ગમે છે. આવી સ્થિતિમાં, તેલંગાણાના હેદરાબાદની જ્યુબિલી હિલ્સમાંથી તેમના સ્વાસ્થ્ય સાથે રમત કરનારાઓના સમાચાર સામે આવ્યા છે, જ્યાં દારૂ (હિસ્કી) ભેળવીને આઈસ્ક્રીમ બનાવવામાં આવી રહ્યો હતો. હવે આ રીતે આઈસ્ક્રીમ કેમ બનાવવામાં આવી રહ્યો હતો? દરેક જણ આ પ્રશ્નો જવાબ શોધી રહ્યા છે: બાળકોને આવા આઈસ્ક્રીમ ખવડાવતાં, યું તેઓ બધા તેમને ડ્રગ્સના વ્યસની બનાવવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા હતા? આ તપાસનો વિષય છે. હાલમાં આ આઈસ્ક્રીમના મહત્તમ વેચાણ માટે ફેસબુક પર પ્રમોશન પણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. જેઓએ તેને ખરીદ્યું હતું તેઓને ખ્યાલ ન હતો કે આઈસ્ક્રીમમાં હિસ્કી ભેળવવામાં આવે છે. આ વાતથી અજાણ લોકો નાના બાળકોને પણ આ આઈસ્ક્રીમ ખવડાવતા હતા. આઈસ્ક્રીમમાં ડ્રગ્સ હોવાની માહિતી મળતાં જ અધિકારીઓની એક ટીમ દરોડો પાડવા સ્થળ પર પહોંચી અને સ્થળ પરથી હિસ્કી આઈસ્ક્રીમના ૨૩ બોક્સ જપ્ત કરવામાં આવ્યા. આ મામલામાં કાર્યવાહી કરતા અધિકારીઓએ દયાકર રેડી સહિત આઈસ્ક્રીમ બનાવતા લોકોની ધરપકડ કરી છે. ગરબંદ રેડી નાસ્તા ટ્રાન્સિટ ટાગ ડ્રાઈવિંગની દ બન્યાં

ચાલતી ટ્રેનમાં એસી કોચના બાથરૂમમાં મહિલા પર બળાત્કારનો પ્રયાસ, મુસાફરોએ મહિલાને બચાવી

ઓડિશા, ઓડિશાના પુરીમાંથી એક ચોકાવનારી ઘટના સામે આવી છે. અહીં એક પેન્ટીકાર કર્મચારીએ પુરીથી ઋષિકેશ જતી ઉત્કલ એક્સપ્રેસ ટ્રેનમાં વિકલાંગ મહિલા પર બળાત્કારની થી બળાત્કાર કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. જ્યારે મહિલા બાથરૂમમાં જઈ રહી હતી ત્યારે પેન્ટી કારના કર્મચારીએ મહિલા પર બળાત્કાર કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. જ્યારે લોકોએ મહિલાની ચીસો સાંભળી તો તેમણે બાથરૂમનો દરવાજો ખોલ્યો, ત્યારબાદ મામલો સામે આવ્યો. ઘટના ઓડિશાના ઋષિકેશ જતી ૧૮૪૭૭ ઉત્કલ એક્સપ્રેસના છજ-૩ કોચમાં જ્યારે ટ્રેન કટક અને જાજપુર વચ્ચે રાત્રે ૨ થી ૩ વાગ્યાની આસપાસ જઈ રહી હતી ત્યારે હંગામો થયો હતો. આ દરમિયાન કોચના બાથરૂમમાંથી મહિલાની ચીસોનો અવાજ આવવા લાગ્યો. આ પછી, કોચમાં મુસાફરી કરી રહેલા બાકીના લોકો ટોચલેટના દરવાજા સુધી પહોંચ્યા અને બળજબરીથી ટોચલેટનો દરવાજો ખોલ્યો અને લોકો રડી પડ્યા. ટ્રેનની પેન્ટી કારનો એક કર્મચારી ટોચલેટની અંદર ટ્રેનમાં મુસાફરી કરી રહેલી વિકલાંગ મહિલા મુસાફર પર બળજબરીથી હુમલો કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યો હતો. પીડિતા ઓડિશાના નયાગઢમાં તેના મામાના ઘરે

તંત્રી લેખ.....

ગણેશ ઉત્સવમાં 'હેન્ડસમ' દેખાવું

હોય તો અપનાવો આ લૂક

હિન્દુ ધર્મમાં દરેક શુભ કાર્ય પહેલાં ભગવાન ગણેશની પૂજા કરવામાં આવે છે. તેમજ ગણેશ ચતુર્થીનો તહેવાર પણ ધામધૂમથી ઉજવવામાં આવે છે. એવામાં આ દસ દિવસમાં લોકો પોતાના ઘર, ઓફિસ અને કોલોનીમાં બપ્પાનું સ્થાપન કરે છે. જો તમે પણ બપ્પાને ટ્રેડિશનલ લૂકમાં આવકારવા માંગતા હોવ તો આ ત્રણ એક્ટર્સના લૂક તમને મદદરૂપ થઈ શકે છે.

હિન્દુ ધર્મમાં પૂજા સમયે ધોતી-કુર્તા પહેરવાનો રિવાજ છે. એવામાં, તમે રિતેશના આ લૂકમાંથી ટિપ્સ લઈને તમારા માટે આવા ધોતી-કુર્તા તૈયાર કરી શકો છો. આ તમને સ્ટાઈલિશની સાથે ટ્રેડિશનલ લૂક પણ આપશે.

એ સિવાય તમે ગણપતિ ઉત્સવ દરમિયાન આ પ્રકારના ઓરેન્જ કલરના વર્કવાળા કુર્તા પણ પહેરી શકો છો. આ કુર્તા લૂકને નિખારવા માટે સફેદ રંગનો પાયજામા પહેરો, તો જ તેનો રંગ ખીલી ઉઠશે.

રિત્વિક ધનજાની દર વર્ષે પોતાના ઘરે બપ્પાની સ્થાપના કરે છે. તમે તેના લૂકમાંથી પણ ટિપ્સ લઈ શકો છો. પૂજા દરમિયાન આવા આઉટફિટ તમને ટ્રેડિશનલ ટચ આપશે. જો તમે ઈચ્છો તો આ સાથે લૂઝ પાયજામા પણ પહેરી શકો છો.

મિરર વર્કના કુર્તા પણ તમને સ્ટાઈલિશ લૂક આપશે. એવામાં જો તમે સિમ્પલ લૂક કેરી કરવા માંગતા હોવ તો રિત્વિક ધનજાનીનો આ લૂક તમે અપનાવી શકો છો. કરણ વાહીના આ કુર્તા લૂકમાંથી પણ તમે ટિપ્સ લઈ શકો છો. પૂજામાં લાલ રંગ પહેરવો ખૂબ જ શુભ માનવામાં આવે છે. એવામાં તમે ગણપતિ ઉત્સવ દરમિયાન આ પ્રકારના કુર્તા અને પાયજામા પણ પહેરી શકો છો. આ સિવાય તમે સફેદ રંગના કુર્તા અને યુટીદાર પાયજામા સાથે આ પ્રકારનું હાફ જેકેટ પહેરશો તો પણ તમારો લૂક એકદમ સ્ટાઈલિશ લાગશે. આમાં સાથે પગ પર ક્લોગ્સ પહેરો જેથી તમારો લૂક સંપૂર્ણપણે ટ્રેડિશનલ લાગે.

ડાંગ જિલ્લાના આદિજાતી વિદ્યાર્થીઓને વાંચનની સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ થાય તે માટે આહવા, વઘધ અને સુભીર તાલુકાઓમાં અધ્યતન સુવિધાઓ વાળી લાયબ્રેરી શરૂ કરાશે

આહવા-ડાંગ તાલુકાના વાંચનના મહત્વને ધ્યાનમાં રાખીને ગુજરાતના તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી અને ભારતના વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ, ગુજરાતના નાગરિકો માટે 'વાંચે ગુજરાત' અભિયાનની શરૂઆત કરાવી હતી. તેમણે પોતાના કાર્યકાળ દરમિયાન ગુજરાતના તમામ પુસ્તકાલયોને ગ્રંથથી સમૃદ્ધ બનાવવાનું આયોજન કર્યું હતું. આ જ દિશામાં આગળ વધતા, મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વ હેઠળ, તાજેતરમાં રાજ્યના ૨૧ જિલ્લાઓના ૫૦ તાલુકાઓમાં સરકારી પુસ્તકાલયો શરૂ કરવાનો ઐતિહાસિક નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે, જે ખૂબ જ ગૌરવની બાબત છે.

આહવા ખાતે રૂ.૬૯૫ લાખના ખર્ચે અધ્યતન સ્માર્ટ ગ્રીન x ભવન (જિલ્લા સરકારી પુસ્તકાલય) નું નિર્માણકાર્ય હાલ ચાલી રહ્યું છે. આ ગ્રીન સ્માર્ટ ભવન ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર, અને બે ૭૯૫ ગુજરાતી, ૧૨ હજાર ૨૮૫ હિન્દી, ૧૩ હજાર ૧૩૮ અંગ્રેજી, સાથે ૪૫ જેટલાં ઈતર પુસ્તકો રાખવામાં આવ્યા છે. સાથે જ પાંચ જેટલા દૈનિક પેપરો, અને ૪૨ જેટલા સામયિકો પણ અહીં વાચકોની વાંચન ભૂમિ સંતોષે છે.

અહીં વિદ્યાર્થીઓને સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાની તૈયારી કરવા માટેની સુવિધા પણ ઉપલબ્ધ છે. જેની ફળશ્રુતિ રૂપે અહીંના વાચકો પૈકી, અત્યાર સુધી સરકારના જુદાં જુદાં વિભાગોમાં કુલ ૬૨ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ સરકારી નોકરી પણ મેળવી છે.

આહવા ખાતે રૂ.૬૯૫ લાખના ખર્ચે અધ્યતન સ્માર્ટ ગ્રીન x ભવન (જિલ્લા સરકારી પુસ્તકાલય) નું નિર્માણકાર્ય હાલ ચાલી રહ્યું છે. આ ગ્રીન સ્માર્ટ ભવન ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર, અને બે ૭૯૫ ગુજરાતી, ૧૨ હજાર ૨૮૫ હિન્દી, ૧૩ હજાર ૧૩૮ અંગ્રેજી, અને ૫ દૈનિક પેપરો સહિત ૩૮ સામયિકો પણ ઉપલબ્ધ છે. અહિં પણ સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાઓની તૈયારી કરતાં, દરરોજ સરેરાશ ૩૦ થી ૩૫ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ વાંચન માટે આવે છે. વઘધમાં પણ રૂ. ૩૫૫.૮૫ લાખનાં ખર્ચે નવા

સુભીર ITI મા ખાતે ચોથા રાઉન્ડ માટે તા.૩૦મી સપ્ટેમ્બર સુધી પ્રવેશ મેળવી શકાશે

આહવા-ડાંગ ગુજરાત સરકારના શ્રમ, કૌશલ્ય વિકાસ, અને રોજગાર વિભાગ, ગાંધીનગર દ્વારા સંચાલિત સુભીર આઈ.ટી.આઈ. ખાતે સપ્ટેમ્બર-૨૦૨૪ના ચોથા રાઉન્ડ માટે તા.૩૦/૯/૨૦૨૪ સુધી એડમિશન મેળવી શકાશે. જેથી ઈચ્છુક ઉમેદવારોએ જરૂરી પ્રમાણપત્ર સાથે એડમિશનનો લાભ લેવા આચાર્ય દ્વારા અનુરોધ કરવામાં આવ્યો છે. ઔદ્યોગિક તાલીમ સંસ્થા સુભીર ખાતે હાલ ફિટર, મિકેનિક ડિઝલ, વેલ્ડર અને સુઈંગ ટેકનોલોજી (સિવલ), કોપા (ઝૈંઇ), આરમેચર મોટર રિવાન્ડીંગ જેવા ટ્રેડ/કોર્સમાં તાલીમ આપી રહી છે. જેમાં ટ્રેડની લાયકાતના ધારાધોરણો મુજબ ધોરણ-૮ પાસ, ૯/૧૦/૧૧/૧૨ પાસ/નાપાસ વિદ્યાર્થીઓ પ્રવેશ લઈ પોતાની કારકિર્દી નું નિર્માણ કરી શકે છે.

હાલ પ્રવેશસત્ર ૨૦૨૪ માટે એડમિશન પ્રક્રિયા ચાલી રહી છે. પ્રવેશની અંતિમ તારીખ. ૩૧/૮/૨૦૨૪ હતી, પરંતુ ડીજીટી નવી દિલ્હી દ્વારા એડમિશનની અંતિમ તારીખ લંબાવીને ૩૦/૯/૨૦૨૪ કરાતા, બાકી રહેલી જૂજ બેઠકો પર તારીખ ૩ થી ૩૦/૯/૨૦૨૪ દરમિયાન વહેલા તે પહેલાના ધોરણે પ્રવેશ શરૂ થઈ ગયેલ છે. જેમાં પ્રવેશ મેળવવા માટેની પ્રક્રિયા ઓનલાઈન પોર્ટલ 'કેરિયરજોબ્સ.એક્સપ્રેસ.ઇન્ફોર્મેશન' પર કરી શકાશે. તેમ, સુભીર ઔદ્યોગિક તાલીમ સંસ્થાના આચાર્ય શ્રી એચ.બી. પટેલની અખબારી યાદીમાં જણાવાયું છે.



માથ સાથેનું અધ્યતન ટેકનોલોજી સુવિધાઓ સાથે સજ્જ હશે. જ્યારે વેપારી મથક વઘધ ખાતે સોનુભાઈ ભીવસનનાં મકાનમાં, જૂની પોલીસ હાઈનની સામે ભાડાના મકાનમાં હાલ તાલુકા લાયબ્રેરી કાર્યરત છે. જેમાં કુલ ૮૭૭ સભ્યો નોંધાયેલ છે. અહિં ૮

હજાર ૨૮૫ ગુજરાતી, ૧ હજાર ૧૮૫ હિન્દી, ૧૩ હજાર ૧૩૮ અંગ્રેજી, અને ૫ દૈનિક પેપરો સહિત ૩૮ સામયિકો પણ ઉપલબ્ધ છે. અહિં પણ સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાઓની તૈયારી કરતાં, દરરોજ સરેરાશ ૩૦ થી ૩૫ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ વાંચન માટે આવે છે. વઘધમાં પણ રૂ. ૩૫૫.૮૫ લાખનાં ખર્ચે નવા

ભવનનું નિર્માણ કર્યું ચાલી રહ્યું છે. તેવી જ રીતે અંતરીયાળ તાલુકા એવા સુભીર ખાતે પણ હુંક સમયમાં જ પુસ્તકાલય કાર્યરત થનાર છે.

આમ, રાજ્યના આદિજાતી વિસ્તારોમાં રહેતા આદિવાસી સમુદાયોના લોકોમાં વાંચન પ્રત્યે રસ જાગૃત થાય, અને તેઓ વાંચન માટે પ્રેરાય તેવા ઉદ્દેશ્યથી રાજ્યના તમામ આદિવાસી તાલુકાઓમાં પણ પુસ્તકાલયો કાર્યરત કરવાનું



વર્ષોથી પરંપરાગત ભાદરવી પૂનમ પગપાળા પદયાત્રીઓ માટે ગાંધીનગર ખાતે કેમ્પ ની શુભ શરૂવાત

નામ બદલવાથી નિયતિ બદલે? રાજુ રઘી પોતાનું નામ બદલીને મહારાજાધિરાજ કરવા માંગે છે!!!

અહો આશ્ચર્યમ્. અદ્ભુત. ન ભૂતો ન ભવિષ્યતિ!! આવું હોઈ શકે?? સુંદર, સ્વચ્છ આહ્વાદક. સાલ્કું ઉંધમાં ચાલવાની ટેવ છે. ઉંધમાં ઘરમાંથી ચાલતી પકડી હોય. ઉંધમાં અરપોર્ટ પહોંચ્યા હોઈએ. અરપોર્ટ જઈ ફ્લાઈટ પકડી હોય એવું શક્ય બને!! હમણાં એક છોકરો ઉંધમાં એક, બે, ત્રણ નહીં પણ એકસો સાંઈટ કિલોમીટર ચાલ્યો હતો. જેનું નામ ગિનેસ બુક ઓફ વર્લ્ડ રેકોર્ડ્સમાં નોંધાયું છે., હવે તો રાજુ રઘી અને ગિરધરલાલ ગરબડીયા પણ ગિનેસ બુકમાં ચમકશે કે શું?? તે જાણવા બપડાજંતર ચેનલ લાઈફ કરો, સબસ્ક્રાઈબ કરો, ફોલો કરો અને વિઝિટ કરો!!

અમે આંખ યોળી. અમને એમ કે અમે એમરટેરડ સમાં છીએ. એમરટેરડ સમાં આવું શક્ય બને!! આપણે ત્યાં તો ૩ મમાં કે ૨ મમાં આવું મંગલ દંગલ ન હોય!! આશ્ચર્ય સિંગલ ડીજીટમાં નહીં પણ ૩ બલ ડીજીટમાં !!

ઘી- દૂધની રિલ નહીં પણ રિયલ નદી વહેતી હતી. એ પણ કાંકરેજી ગાયના દૂધની હતી. વૃક્ષ પર વણેલા ગાંઠિયા અને ફાફડા વડવાઈની જેમ લટકતા હતા. મોહનથાળના પહાડ હતા. લિકવિડ યોકલેટના તળાવ હતા. ઠેરઠેર મેંગી પાસ્તાની લોન હતી. રસ્તા ચકાચક હતા. ફૂટપાથ સોકા જેવી. ડનલોપના ગાદલા જેવી પોથી. આંગળી ખોંસવાનું મન થાય!! રોજરોજ ગાયના દૂધથી રસ્તાની સફાઈ થઈ રહી હતી. એક પણ ખાડો નહીં. રસ્તા પર ભૂલો નહીં. ફૂટપાથ પર ચક્ર સ્નાન કે રામાયણ સમયના ધોળીની જેમ કપડાં ધોવાતા ન હતા. ફૂટપાથ આલિયાના ગાલ જેવી મુલાયમ હતી!! ફૂટપાથ પર વાહન, ઝૂંપડા, પાણીપુરીની લારી, ગાદલા બનાવનારનો ઝમેલો, દબાણેશ્વર એટલે ગેરકાયદેસર મંદિર, ખાડા નહીં!! શહેરમાં સરકારી જમીન પર દબાણ કરનાર વગર નોટીસ સ્વેચ્છાએ બુલડોઝરથી પટરના ખર્ચે દબાણ હટાવતા હતા. રસ્તા ગોમૂત્રના છંટકાવથી પવિત્ર કરવામાં આવતા હતા. ગૂગળ અને સુંગંધિત ધૂપ કરવામાં આવી રહ્યો હતો. શેરી વાળીને નહીં પણ રસ્તા વાળીને સજ્જ થઈ રહ્યા હતા. સ્વચ્છ ભારતના અનુદાનના ઉપયોગમાં ગરબડ ગોટાળા કે અસ્વચ્છતા ન હતી. રસ્તા પર ગોમતા કે કૂતરા નહીં. જે કામ આઝાદીથી લઈને અમૂતકાળથી નામુમક્રીન લાગતા હતા તે નમક્રીની જેમ મુમક્રીન થઈ ગયા કે શું??

સંસદ વિધાનસભામાં ગાળાગાળી કે તોડકોડ નહીં. ગલી કે ગુંડે જેવું વર્તન નહીં. માર્ઠકો સલામત., અધ્યક્ષને પણ માસ્કની જેમ ગગનભેદી અવાજે સાચલવન્સ લીલીલીલીઈઈઈઈઈજજજ બોલવું પડતું નહીં. સરકસના પ્રાણીની જેમ બધા ડાહ્યાડમરા. માનો માથાભારે મમરા સુધરી ગયા!! સંસદના સાઈન્ટો તો માનો કે કુંભકર્ણની જેમ નિંદ્રાણીની આગોશમાં ન હોય!! કવિ

માધવ રામાનુજે યુદ્ધ સમયે ટેન્કના નાળયે માથું ટેકવીને ઉંધવાની અભિવાધા વ્યક્ત કરેલી!! ઉંધાભિલાષી સૈનિકના મનોચલ જેવું જ સમજો!!

ત્રણસો સાંઈટ ડિગ્રીએ વર્તમાનપત્રોનું આમુલાગ્ર પરિવર્તન!! દૈનિકમાં નકારાત્મક સમાચાર નહીં., આક્ષેપો નહીં., આરોપો નહીં. ખંડણી ખંડણીની પજવણી નહીં! લોન આપનાર લોન આપીને વ્યાજ મુદલ સહિત વિસરી જતા હતા. બ્લેકમેઈલિંગ શબ્દ તો ડિક્શનરીમાં શોધ્યો જડતો નહીં !! સાફસુથરા પેપર!!

પ્રેમીપંખીડાઓ બગીચા, ઉપવન, ઉદ્યાનમાં કોરાનાકાળની દો ગજની દૂરી રાખતા હતા. સુહાગરાત કે હનીમુનમાં પણ દો ગજની દૂરીનું કડકાઈથી પાલન થઈ રહ્યું હતું!! સબ સે બડી પ્રેમસગાઈ જ્યારે લગનનું લોભામણું અને સોહામણું રૂપ ધારણ કરે ત્યારે વાલીઓની સંમતિ મેળવીને જ કુર્યાત સા મંગલમ્ કરવામાં આવતું હતું!!

સરકારી કચેરીમાં સીસીટીવી સર્વેલન્સ સિવાય બાબુલોગ કામ કરી રહ્યા હતા. કટકી, લાંચ, રિશ્વત, ભેટ, સોગાદને ગોમાટી ગણતા હતા. ધક્કા ખાધા વગર પ્રજ્ઞા કામો બુલેટ ટ્રેનની સ્પીડે કામ થતા હતા. કેટલાક કિસ્સામાં અરજદારો અરજ કરે તે પહેલાં હુકમ ઘરબેઠાં મળી જતા હતા. રામ રાજય ખરા અર્થમાં સ્થાપિત થઈ ગયું હતું??

દિવસે દીવો લઈને કે મેગ્નિફાઈંગ ગ્લાસ લઈને શોધવા નીકળીએ તો લાંચ લેનાર કે લાંચ દેનાર ન મળે. નોકરીમાં કોઈ બેંક મારે નહીં, ફેન્ચ લીવ લે નહીં! અરજ પાંચ મિનિટ ટેબલેથી આગળ પહોંચો!!

મોંઘવારીની મા મરી ગઈ હોય તેમ સુધરી ગઈ. બેકારીને સાપે સંબંધી લીધી હોય તેમ જલેબી જેવી સીધી થઈ ગઈ!! ગરીબીએ જ્ઞેન્ડર ચેઈન્જ કરી અમીરી નામ રાખી દીધું દરેક ગામ ગોકુળ અને તીર્થગ્રામ. ટંટા કિસાદ, ઝઘડા, કલહ, કંકાસનું નામ નહીં ચાડીચુગલી, નિંદા કૂચલી, અફવા, ગોસિપ કેંકાઈફીનું નામોનિળાન નહીં!! તીજવસ્તુમા ભેગસેળ, તોલમાપમાં ગરબાનું નામોનિશાન નહીં!!

સૂરજ વધુ તે પળે નહીં. ઠંડી બહુ પડે નહીં. વરસાદ ટપક પધ્ધતિએ પડે. પાકને નુક્સાન નહીં! પવન પણ દસ કિલોમીટરની લોકલ સ્પિડમાં વહે. ઋતુઓનું તાંડવ નહીં! બધું કામપર, માફકસર, સંચલિત, સંતુલિત!! આપણે પાછા પગલે હળાહળ પચિયુગમાંથી પુન: સતયુગ કે ત્રેતા યુગમાં સતયુગમાં પુન: પ્રવેશ કર્યો કે શું!! આમ, તો કોઈને તકલીફ નહીં મધર ઈન્ડિયાનું નામ મધરભારત કરવું પડશે. ગેટ વે ઓફ ઈન્ડિયાનું ગેટ વે ઓફ ભારત કરવું

પડશે તો કરી દો. બાઈડનની મંજૂરી લેવા થોડું જવાનું છે?? ચક્ર દે ઈન્ડિયાનું ચક્ર દે ભારત કરવામાં કયાં ઈન્ડિયાનો બાપ મરી જાય છે?? ઈસરો, ઈન્ડિયા ગેટ, રિઝર્વ બેંક જયાં જયાં ઈન્ડિયા શબ્દ છે ત્યાં ભારત લખી નાંખો આંખો મિચીને!!

આપણને શેરી, ચોક, મહોલ્લો, ગામ, શહેરના નામ બદલવાનો, જૂના નામો ભૂંકવાનો, નવા નામ લખવાની ફાવટ સારી છે!! આપણે વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાના હેડનું નામ બદલી તુલસીભાઈ કરી દીધું. જે સ્થળની માલિકી આપણી નથી તેને શિવશક્તિ નામ બાકાથદા વટ કે સાથ આપી દીધું કે નહીં??

આપણા પ્રાચીન દેશનું નામ વિદેશી?? પંચોતેર વરસ દાળમાં બિસ્કીટ બોળીને ખાધું!! હવે કંટાળીએ કે નહીં?? બંધારણ, કાયદા, નિયમો, વિનિયમો, પેટા નિયમો, બાય લોજ જે કોઈ હોયત કલમના ઝાટકે જરૂર પડે તો તલવારના ઝાટકે નામ સુધારી દો. આપણી સમસ્યા પાછળ આપણી અકર્મણ્યતા, આળસ, અણઆવડત, પરિવારવાદ, ટુંકી દ્રષ્ટિ, સ્થગિતતા, બંધિયારપણું, હુલાવુંસી જવાબદાર નથી. આપણા ડીએનએમાં ખામી નથી. દેશના નામમાં ખામી છે. માન મનહુસ, તનહુસ, ઘનહુસ છે. તેમાં કોલોનિયલ બદભુ છે!! એક્ટર એક્ટ્રેસ કે સેલિબ્રિટી નિષ્ફળ થાય તો નામમાં સ્પેલિંગમાં ન્યુમરીકલ કે એકાદ લેટર વધારી દે એટલે તેનો ઘોડો તો સમજવા ખચ્ચર પણ વિન વિન સિલ્યુએશનમાં આવી જાય છે!! આપણે બુંદિયાશ બદલીશું તો જ ચાવચ્ચંદ્રકરો શાસન કરી શકીશું !!

વિશ્વમાં ૧૯૫ દેશો છે અને તેમાંથી ઘણાએ વિવિધ કારણોસર પોતાના નામ બદલ્યા છે. સરહદ પરિવર્તન, યુદ્ધ અને સ્વતંત્રતા, નેતાનું સન્માન, દેશોનું વિભાજન વગેરે જેવા કારણોસર ઘણા દેશોએ તેમના નામ બદલ્યા છે. મોટાભાગના દેશોએ તેમના ભૂતકાળને ભૂંસી નાખવા માટે તેમના નામ બદલ્યા છે. જ્યારે કેટલાક અન્ય દેશોએ પ્રવાસનને આકર્ષવા માટે આમ કર્યું છે. શ્રીલંકાએ પોતાનું જૂનું નામ 'સિલોન' બદલીને જ શ્રીલંકા કર્યું. આ રીતે અંગ્રેજોની હક્કમત ધરાવતો દેશ 'રહોડેશિયા' નામથી ઓળખાતો હતો, પણ ૧૯૮૦માં સ્વતંત્રતા મેળવ્યા બાદ તેનું નામ બદલીને 'ઝિમ્બાવ્વે' રાખવામાં આવ્યું. 'ચેકોસ્લોવેકિયા' નામનો સંગિઠત દેશ ચેક અને સ્લોવાક પ્રજાએ વર્ષો પહેલાં રચ્યો હતો. ૧૯૯૩માં ભાગલા પડ્યા બાદ 'રપબ્લિક' અને 'સ્લોવેકિયા' નામના બે નવા દેશો અસ્તિત્વમાં આવ્યા. અગાઉ 'શ્લુદેશ'ના જૂના નામથી ઓળખાતા દેશો નવું નામ 'મ્યાનમાર' ધારણ કર્યું. 'માલાગાસે રપબ્લિક' હવે 'માડાગાસ્કર' તરીકે ઓળખાય છે. 'સિયામ' 'થાઈલેન્ડ'ના નામથી વિશ્વભરમાં જાણીતો દેશ છે. 'બ્રિટિશ ગિઆના'એ જૂનું નામ બદલીને

'ગુયાના' આભાર - નિહારીકા રવિયા રાખ્યું. 'ફોર્મોસા' જેવા જુના નામથી ઓળખાતો દેશ હવે 'તાઈવાન' તરીકે દુનિયામાં પ્રખ્યાત બન્યો છે. હજુ તો આવા ઘણા દેશ છે જેમણે પોતાનું નામ બદલ્યું છે.

મેસેડોનિયા પ્રજાસત્તાક ઉત્તર મેસેડોનિયા બન્યું. આ ફેરફારથી ગ્રીસ સાથે લાંબા સમયથી ચાલી રહેલા વિવાદનો ઉકેલ આવ્યો. જેણે "મેસેડોનિયા" નામના ઉપયોગ સામે વાંધો ઉઠાવ્યો હતો કારણ કે તેની પાસે સમાન નામનો પ્રદેશ પણ છે. ઝાયરે તેનું નામ બદલીને ડેમોક્રેટિક રિપબ્લિક ઓફ કોંગો (હૉઈ કોંગો) રાખ્યું. વર્ષ ૨૦૨૦ માં, હોલેન્ડની સરકારે તેના દેશનું નામ બદલીને નેધરલેન્ડ કરવાનો નિર્ણય લીધો હતો. કંબોડિયાએ તેનું નામ ઘણી વખત બદલ્યું છે. ૧૯૫૩ અને ૧૯૭૦ ની વચ્ચે દેશનું નામ બદલીને કંબોડિયા કિંગડમ રાખવામાં આવ્યું અને પછી ૧૯૭૫ સુધી ખ્મેર રિપબ્લિક રાખવામાં આવ્યું. ૧૯૭૫ થી ૧૯૭૯ સુધી સામ્યવાદી શાસન હેઠળ, તેને ડેમોક્રેટિક કમ્યુનિસ્ટ કહેવામાં આવતું હતું. યુનાઈટેડ કિંગડમ સાથેના તમામ સંબંધો તોડવા માટે ૧૯૩૭માં આઈરિશ ફ્રી સ્ટેટનું નામ બદલીને આયર્લેન્ડ કરવામાં આવ્યું.

રાજુ રઘીએ ખુશ થઈને "ચલ હે મેરા ઈન્ડિયા વતન મેરા ઈન્ડિયા " ગાવાનો પ્રયત્ન કર્યો તો પોલીસે મોં પર (પોલીસના મોઢા પર નહીં. રાજુના મોં પર હાથ મુકીને પીધેલી લાલ આંખો રાષ્ટ્રદ્રોહનો કેસ કરવા ધમકી આપી દીધી. કેમ કે, ઘડિયાળના કાંટા અવળા ફેરવી દેશનું નામ ભારત કરી દીધું છે. જહાં ડાલ ડાલ પે ગરીબી, બેકારી, વસ્તીવધારો કરતા હે બસેરા. યે ભારત દેશ હે મેરા!! હવે સારે જહાંસે અચ્છા હિન્દોસ્તા હમારા નહીં પણ સારે જહાંસે અચ્છા ભારત હમારા એમ ગાવાનું છે!!

વિપક્ષ વાળા એવો આક્ષેપ કરે છે કે અઠાવીસ વર્ષોના શંભુમેળાના ઈન્ડિયા નામથી ગભરાઈને ઠાઠીવાળી ફઈ દેશનું નામ ભારત કરી રહી છે. (આપણે ત્યાં નામ બદલવાની મોનોપોલી ફઈ પાસે છે!!) અરે મુંગેરીલાલ એવું નથી. વિપક્ષોરૂપી શ્વાનોનો સંઘ કાશીએ પહોંચવાનો નથી! આ સંગઠન તેમનું નામ પાકિસ્તાન કરે તો હમ કો કિસી ફૂકોને કાંટા હે કિ હમ દેશ કા નામ પાકસ્તાન કર દેંગે હાંચ કયાં શોચા હે કમિનો??? નામ બદલવાથી નિયત અને નિચિત બદલી જતી હોય તો રાજુ રઘી પોતાનું નામ મહારાજાધિરાજ ચક્રવર્તી સમ્રાટ કરવા માંગે છે!!! ભરત વેષ્ણવ

દૈનિક અખબાર મુંબઈ સમાચારની ડોક્યુમેન્ટ્રી '૨૦૦ નોટ આઉટ'નું અનાવરણ કરતા કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકાર મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહ

ગાંધીનગર લોકસભા મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદીમાં જણાવ્યા પ્રમાણે ગાંધીનગર લોકસભા ક્ષેત્રના લોકપ્રિય સાંસદ તેમજ કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકાર મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહે મુંબઈ ખાતે દૈનિક અખબાર મુંબઈ સમાચારની ડોક્યુમેન્ટ્રી '૨૦૦ નોટ આઉટ'નું અનાવરણ કર્યું હતું. આ તકે મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રીશ્રી એકનાથ શિંદે, ઉપમુખ્યમંત્રીશ્રી દેવેન્દ્ર ફડણવીસ, મુંબઈ સમાચારના શ્રી એચ. એન. કામાસા, શ્રી એમ. આર. કામાસા, સંપાદકશ્રી નિલેશભાઈ, મુંબઈ સમાચારની યાત્રાને સમર્થન, આશીર્વાદ અને શુભકામના આપવા મોટી સંખ્યામાં આમંત્રિતો અને નાગરિકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ તકે શ્રી અમિતભાઈ શાહે જણાવ્યું હતું કે, તેઓ કોરોના મહમારીના એક વર્ષને બાદ કરતાં છેલ્લા ૧૪ વર્ષથી 'લાલબાગ ચા રોજ' ના દર્શન કરવા મુંબઈ આવે છે ત્યારે આજે મુંબઈ સમાચારની અવિરત યાત્રાને દર્શાવતી મુંબઈ સમાચારની ડોક્યુમેન્ટ્રી '૨૦૦ નોટ આઉટ'ના અનાવરણ પ્રસંગે આમંત્રિત કરવા બદલ ધન્યવાદ પાઠવ્યું હતું. કોઈ પણ સંસ્થા અને તેમાં પણ સ્થાનિક ભાષાના અખબારને બે શતાબ્દી સુધી ચલાવવું એ લોઢાના યજ્ઞ યાવવા જેવું કામ છે પરંતુ મુંબઈ સમાચાર પત્રકારિતામાં વિશ્વસનીયતા હાંસલ કરી મિસાલ કાયમ કરી છે. મારો જન્મ મુંબઈ માં થયો, અનેક વર્ષ મુંબઈ આવા જવાનું થતું ત્યારે સાંભળવા મળતું કે, 'મુંબઈ સમાચાર છે તો એ સત્ય જ હશે'. આ પ્રકારે વિશ્વસનીયતા અર્જિત કરવા બહુ મોટું તપ કરવું પડે છે. મુંબઈ સમાચાર ૨૦૩ વર્ષની યાત્રામાં કોઈપણ એક નિશ્ચિત વિચારધારા સાથે જોડાયા વગર વાચકોને વફાદાર રહેવાની, સત્ય પંહોચાડવાની બાબતને સમર્થિત રહી પત્રકારિતાનો ધર્મ નિભાવ્યો છે. શ્રી શાહે જણાવ્યું હતું કે, પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી જ્યારે મુંબઈ સમાચારના દ્વિશતાબ્દી કાર્યક્રમમાં



સમ્મિલિત થયા ત્યારે મને જાણ થઈ કે મુંબઈ સમાચાર ૨૦૦ વર્ષ જૂનું અખબાર છે. દેશમાં ગાંધીની રાણીની શહાદત અને પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની વર્ષ ૨૦૧૪ની શપથવિધિના સમાચાર છાપનારું મુંબઈ સમાચાર એકમાત્ર અખબાર છે. ૧૮૫૭ ની ક્રાંતિ, કોંગ્રેસની સ્થાપના, તિલક મહારાજના ગણેશ ઉત્સવની શરૂઆત, ભારત છોડો આંદોલન, મીઠા સત્યાગ્રહ, આઝાદીનો ઉત્સવ, ૧૯૬૨ ભારત-ચીન યુદ્ધ, આપાતકાળ સામે સંઘર્ષ, કચ્છ ભૂકંપ, આઝાદીના ૭૫ વર્ષ સહિત દેશના અનેક ઉતાર ચઢાવનું સાક્ષી રહેલું દેશનું એકમાત્ર અખબાર મુંબઈ સમાચાર સ્થિતપ્રજ્ઞ રહી પત્રકારના ધર્મ અનુસાર ચાલ્યું છે. પત્રકારિતામાં કામા પરિવારનું યોગદાન હિન્દુસ્તાન, ગુજરાત અને ગુજરાતીઓ ક્યારેય નહિ ભૂલી શકે. શ્રી શાહે જણાવ્યું હતું કે, લઘુમતી માં પણ લઘુમતી સમાજ હોય તો તે પારસી સમાજ છે, તેઓએ ક્યારેય દેશ પાસે માંગ્યું



નથી, હંમેશા આપ્યું છે, તેઓ સૌપ્રથમ ગુજરાતના સંજ્ઞા મંદિરે આવ્યા અને દૂધમાં સાકરની જેમ ભળી ગયા. દેશના કાનૂની ક્ષેત્ર, ઔદ્યોગિક ક્ષેત્ર, ફિન્ટેક અને આર્ટ. ટી. સેક્ટર, એટોમિક સાયન્સ સહિત વિવિધ ક્ષેત્રે આપણે ભારીકાઈ થી જોઈશું તો ધ્યાને આવશે કે આ તમામમાં પારસી સમુદાયનું ખૂબ મોટું યોગદાન છે. જમશેદજી ટાટા હોય કે ટાટા ગ્રુપની આજની પેઢી હોય, હોમી ભાભા હોય કે સોલી સોરાબજી હોય, પારસી સમાજે દેશ માટે અમૂલ્ય યોગદાન આપ્યું છે. શ્રી શાહે જણાવ્યું હતું કે, પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં દેશ ૧૧ માં ક્રમાંકથી આગળ વધી દુનિયાની પાંચમી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બન્યો છે અને નજીકના ભવિષ્યમાં ભારત દુનિયાની ત્રીજી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બનશે. આજે દુનિયા ડ્રાક ઝોનમાં બ્રાઉટ સ્પોટ તરીકે જો કોઈને માને છે તો એ ભારત છે. આજે ૨૦ સમૂહમાં સૌથી વધુ વિકાસદર આપણો છે.

આઝાદીના ૭૫ થી ૧૦૦ વર્ષના કાળને શ્રી મોદીજીએ અમૂલ્યકાળનો સમય ગણાવ્યો છે અને આ સમયગાળામાં ભારતને તમામ ક્ષેત્રે નંબર એક બનાવવાના સંકલ્પને ૧૪૦ કરોડ ભારતીયોએ અપનાવ્યો છે ત્યારે મને વિશ્વાસ છે કે, ૧૫ ઓગસ્ટ ૨૦૪૭ ના રોજ ભારત તમામ ક્ષેત્રે પ્રથમ સ્થાને હશે. શ્રી શાહે કહ્યું કે, આપણી ભાષા એ આપણો વારસો છે. દુનિયામાં એવો બીજો કોઈ દેશ નથી કે જેની પાસે આપણા જેટલી ભાષા અને બોલીનો વારસો છે. પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી આ બાબત સમજે છે માટે નવી શિક્ષા નીતિમાં પ્રાથમિક શિક્ષણ માતૃભાષામાં જ આપવાનું કાર્ય કરવામાં આવનાર છે. ભાષાથી અલગ થઈશું તો સંસ્કૃતિ થી પણ કપાઈ જઈશે. તેઓએ કહ્યું કે, તેઓ ભાષા શુદ્ધિ, ભાષાના અવિરત પ્રવાહ, ભાષાના ઇતિહાસ અને સંસ્કૃતિ સાથેના જોડાણ, સાહિત્ય અને વ્યાકરણના આગ્રહી છે. તેઓએ સર્વે નાગરિકોને બાળકો સાથે ઘરમાં માતૃભાષામાં વાત કરવા અપીલ કરી હતી. શ્રી શાહે જણાવ્યું હતું કે, વિવિધ સ્થાનિય ભાષાઓ એ એકબીજાનું પૂરક બનવું જોઈએ. કેન્દ્રીય ગૃહ વિભાગ અંતર્ગત રાજભાષા સ્થાનિય ભાષાનો વિભાગ તેઓની પાસે છે ત્યારે હિન્દી શબ્દકોષનો વિસ્તાર કરી ૨૨,૮૩૧ શબ્દો દેશભરની સ્થાનિય ભાષામાંથી લાવી હિન્દીને સંપૂર્ણ ભાષા બનાવવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. શ્રી શાહે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, મુંબઈ સમાચાર એશિયાનું સૌથી જૂનું અને વિશ્વનું ત્રીજા નંબરનું સૌથી જૂનું સમચાર પત્ર છે જે તેની વિશ્વસનીયતા કાયમ રાખી ૨૦૦ વર્ષ કરી આજે ૨૦૩ વર્ષ પછી પણ પત્રકારિતાના ધર્મને આગળ ધવાવવાનું કાર્ય કરી રહ્યું છે, એ સદી ફટકારી ત્રીજી સદી તરફ આગળ વધી રહ્યું છે ત્યારે શ્રી શાહે મુંબઈ સમાચારની ડોક્યુમેન્ટ્રી '૨૦૦ નોટ આઉટ'નું હિન્દી અને અંગ્રેજીમાં ડબ્બિંગ કરી આ અભૂતપૂર્વ યાત્રાને દેશના ખૂણા ખૂણા સુધી પહોંચાડવા અપીલ કરી હતી.

ગાંધીનગર ચંદ્રાલા હાઈવે રોડ પર પાણી ભરાતા ગ્રામજનોએ ચક્કાજામ કર્યો, પોલીસ દોડતી થઈ



ગાંધીનગરનાં ચંદ્રાલા હાઈવે રોડ પર દર વર્ષની માફક આ વખતે પણ વરસાદી પાણી ભરાઈ રહેવાના કારણે ત્રાહિમામ પોકારી ઉઠેલા ગ્રામજનોએ ચક્કાજામ જામ કરી નેશનલ હાઈવે ઓથોરીટીની કમગીરીનો વિરોધ કરવામાં આવતાં પોલીસ

વેઠવી પડી રહી છે. આ વખતે પણ વરસાદ વરસાદના કારણે ચંદ્રાલા હાઈવે રોડ પર પાણી ફરી વળવાની સાથે રોડ પણ ખખડાઈ થઈ જતાં સ્થાનિક ગ્રામજનો રોડ ઉપર ઉતરી આવ્યા હતા. છેલ્લા ઘણા દિવસોથી વરસાદી પાણીનો નિકાલ નહીં થવાના કારણે ગ્રામજનોએ હાઈવે રોડ ઉપર ચક્કાજામ કરીને નેશનલ હાઈવે ઓથોરીટીની અણધાર કામગીરીનો વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. ગ્રામજનો હાઈવે રોડ પર ઉતરી આવતા વાહનોની લાંબી કતારો થવાની સાથે ટ્રાફિક જામની સમસ્યા પણ સર્જાઈ હતી. આ ઘટનાની જાણ થતાં ચીલોડા પોલીસ મથકના પીઆઈ એન્ડરસન અસારી સહિતનો પોલીસ કાફલો હાઈવે રોડ ખાતે પહોંચી ગયો હતો.

મર્સિડીઝે ૩ વાહનોને અડફેટે લીધાં, બે મહિલાનાં મોત:મરણપ્રસંગે જતા સમયે રસ્તામાં જ કાળ ભરખી ગયો; મોરબીમાં કાર માથે ડમ્પર પડતાં ત્રણનાં મોત

રાજ્યમાં આજે બે અલગ અલગ અકસ્માતમાં પાંચ લોકોનાં મોત નીપજ્યા છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં મર્સિડીઝના ચાલકે બેફામ ડ્રાઈવિંગ કરી ત્રણ વાહનોને અને મરણપ્રસંગે જતી વખતે રસ્તા પર ઊભેલી બે મહિલાઓને અડફેટે લેતા બે મહિલાનાં મોત થયાં છે. જ્યારે અન્ય વાહનચાલકોને ઈજા થતા સારવાર માટે ખસેડાયા છે. તેમજ બીજો અકસ્માત મોરબી જિલ્લાના વાંકાનેર નેશનલ હાઈવે પર થયો છે. જેમાં આપલો આડે આવતા ડમ્પરચાલકે કાબૂ ગુમાવ્યો હતો અને ડમ્પર આટિંગા કાર પર પડ્યું હતું. જેમાં કારચાલક અને ડમ્પરમાં સવાર બે લોકો મળી કુલ ત્રણનાં મોત થયાં છે. જ્યારે અન્ય બેને સારવાર માટે ખસેડવામાં આવ્યા છે. ગાંધીનગરના મહુડી હાઈવે પર ઉનાવા ગામના પાટિયા

પાસેથી પૂરપાટ ઝડપે પસાર થઈ રહેલી મર્સિડીઝના ચાલકે પિકઅપ ડાલાને ટક્કર મારી હતી. ત્યારબાદ પણ કાર અટકી ન હતી અને નજીકમાં ચાલી કીટલી પાસે ઊભેલી બે મહિલાને અડફેટે લીધા બાદ કીટલી સાથે અથડાઈ હતી. ત્યારબાદ એક બાઈક અને ફ્રન્ટી કાર સાથે અથડાઈ હતી. મર્સિડીઝના ચાલકે કુલ ત્રણ વાહનો, ચાલી કીટલી અને બે મહિલાઓને અડફેટે લીધાં હતાં. જેમાં બંને મહિલાઓનાં મોત નીપજ્યાં હતાં. પોલીસ સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર ગાંધીનગરના સેક્ટર - ૩ ખાતે રહેતા કીટુંબિક દેરાણી જેઠાણી કંચનબેન રાઠોડ તેમજ મનહરબા રાઠોડ વક્તાપુર ગામે મરણપ્રસંગે જવા માટે વરેથી નીકળ્યાં હતાં. ગાંધીનગર મહુડી હાઈવે ઉનાવા ગામના પાટિયા

નજીક અન્ય સર્ગાંવહલાં તેમને લેવા આવવાનાં હતાં. ત્યાંથી બધા ભેગા મળીને થઈને મરણ પ્રસંગે જવાના હતા. જેથી બંને દેરાણી જેઠાણી ઉનાવા પાટિયા પાસે ચાલી કીટલી નજીક સર્ગાંની રાહ જોઈને ઊભાં હતાં. ત્યારે જ કાળ બનીને આવેલી મર્સિડીઝ કારે અડફેટે લેતા બંનેનાં મોત નીપજ્યાં હતાં.



વિજાપુરના બિલ્ડર ડિલીપભાઈ પ્રભુદાસ પટેલ તેમના ડ્રાઈવર આનંદ રબારી સાથે મર્સિડીઝ કારમાં વિજાપુર તરફ જઈ રહ્યા હતા. એ વખતે રોડ પર મર્સિડીઝના ડ્રાઈવરે પૂરપાટ ઝડપે કારનો પીકઅપ ડાલા સાથે અકસ્માત સર્જ્યો હતો. જેના કારણે ડ્રાઈવરે મર્સિડીઝ કાર પરનો કાબૂ ગુમાવી દઈ રોડની સાઈડમાં ઊભેલી દેરાણી જેઠાણીને અડફેટે લઈ ચાલી



ગણેશ મહોત્સવની ઉજવણીના આયોજન નિમત્તે શ્રી ઉમિયા માતાજી મંદિર, કડવા પાટીર સમાજ, ગાંધીનગર દ્વારા તા.૦૭/૦૮/૨૦૨૪ ને શનિવારના રોજબપોરે ૨-૩૦ કલાકે ગણપનત મનૂતનિ ધામધ મ પૂવક વાજતે ગાજતે સ્થાપનકરવામાં આવ્યું અને સાંજે ૪-૩૦ કલાકે ગણપનત મહોત્સવની આરતી ગાંધીનગરઉત્તરના માનનીય ધારાસભ્ય શ્રીમતી રીટાબહેન પટેલ, ભાજપના અગ્રણીશ્રીકેતનક માર પટેલ, પ્રમુખ શ્રી મહેન્દ્રભાઈ પટેલ, મંત્રીશ્રી અશોકભાઈ પટેલ તથાહોદદીરશ્રીઓ દ્વારા ઉતારવામાં આવી હતી. આ કાયવકમમાં સવે ટ્રસ્ટીશ્રીઓ, કારોબારી સભ્યશ્રીઓ, હોદદીરશ્રીઓ, મદદહલા મં ડળ નવગેરે હાજર રહેલા અને સાંજેલ-૦૦ કલાકે મદદહલા મં ડળ દ્વારા ભજનનો કાયવકમ રાખવામાં આવેલ.

કન્યા વિનય મંદિર, સંસ્કાર તીર્થ - આજોલ સંસ્થાને શિક્ષકદિને ગુજરાત સરકાર શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા ગાંધીનગર જિલ્લાનો શ્રેષ્ઠ શાળા એવોર્ડ

કન્યા વિનય મંદિર, સંસ્કાર તીર્થ - આજોલ સંસ્થાને પમી સપ્ટેમ્બર - ૨૦૨૪ શિક્ષકદિને ગુજરાત સરકાર શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા ગાંધીનગર જિલ્લાનો શ્રેષ્ઠ શાળા એવોર્ડ, એ.સ.એ.સ.સી.બોર્ડનું ૧૦૦% પરિણામ શ્રેષ્ઠ સિદ્ધ તથા એ.ન.એ.સ.એ.યુનિટ ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી બદલ



જિલ્લા પંચાયતના પટેલ, માણસા શ્રી જે.એ.સ.પટેલ, પ્રમુખશ્રી શિલ્પા બહેન વિધાનસભાના ધારાસભ્ય ગાંધીનગર વિધાનસભાના

ધારાસભ્ય શ્રી રીટા બેન પટેલ, ગાંધીનગર જિલ્લાના મેયર શ્રી મીરાં બેન પટેલ, જિલ્લા વિકાસ આયોજકશ્રી બ્રિજેશભાઈ તથા જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી શ્રી ડો.ભગવાનભાઈ પ્રજાપતિ સાહેબ, જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી શ્રી ડો.પિયુષભાઈ પટેલ અને જિલ્લા શિક્ષણ તાલીમ ભવનના પ્રાચાર્ય શ્રી ડો.હિતેશભાઈ દવેના હસ્તે સંસ્થાને પ્રમાણપત્ર આપીને આચાર્ય, શિક્ષકો અને વિદ્યાર્થીનીઓનું સન્માન કરવામાં આવ્યું. શાળા પરિવાર, આચાર્ય શ્રી અંજનાબેન પટેલ તથા મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી શ્રી યોગિનીબેન મજમુદારે શિક્ષણ વિભાગનો આભાર વ્યક્ત કર્યો

ધ રોટરી ક્લબ ઓફ બોમ્બે એરપોર્ટ દ્વારા કેન્સર મેડિકલ ચેકઅપનું આયોજન

૧લી સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૪ ના રોજ સિન્ટા(સિને એન્ડ ટીવી આર્ટિસ્ટ એસોસિએશન)ની ઓફીસ માં કરવામાં આવ્યું હતું. સિન્ટાના પ્રમુખ પૂનમ પિલ્લોન, સાથી કલાકાર પચિની કોલ્હાપુરે, કોમેડિયન કલાકાર જોની લીવર, યુવાન કલાકાર વર્ધાન પુરી, (કલાકાર અમરીશ પુરી ના પૌત્ર) ની ઉપસ્થિતિમાં અને તેમના સાથ અને સહકાર થી ઉદ્દેશ્ય કરવામાં આવ્યું હતું. મેડિકલ કેમ્પમાં ધ રોટરી ક્લબ ઓફ બોમ્બે એરપોર્ટ તરફથી અત્યારના પ્રમુખ રોટરીયન અપૂર્વ પટેલ, સેક્રેટરી હર્ષા મહેતા, ફર્સ્ટલેડી મોના પટેલ, ડિરેક્ટર નીના ભાટિયા



અને બીજા લગભગ ૨૩ રોટરી ક્લબના મેમ્બર્સ અને રોટરી ડિસ્ટ્રિક્ટ ૩૧૪૧ના ગવર્નર માનવંતા મહેમાન ચેતનભાઈ દેસાઈ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. મેડિકલ કેમ્પમાં સિન્ટા

સિમાયતથી આ કાર્ય પર પડ્યું હતું. આ પ્રોજેક્ટની શરૂઆત ભૂતપૂર્વ પ્રમુખ રોટરીયન કેવિન કોલાસો દ્વારા ૨૦૧૪ - ૧૫ માં કેન્સર એઈડ્સ એસોસિએશન ના સથવારે કરવામાં આવી હતી. ત્યાર બાદ ૨૦૨૨-૨૦૨૩માં સિન્ટા દ્વારા દર વર્ષે રોટરી ક્લબ ઓફ બોમ્બે એરપોર્ટ અને સિન્ટા ના મેમ્બર રોટરીયન રાજીવ પુરી (કલાકાર અમરીશ પુરીના પુત્ર) તેમના પત્ની મીના પુરી અને પુત્ર વર્ધાન પુરીના અનુદાનથી માનવ કલ્યાણનું કાર્ય સંપન્ન કરવામાં આવે છે. આ વર્ષે લગભગ ૨૦૦થી વધારે સિન્ટા ના મેમ્બર્સ એ આ પ્રોજેક્ટ નો લાભ લીધો હતો.